

新春走基层

旅客舒心回家
在这里一分钟办好值机

春节临近,南京禄口机场旅客们踏上回家路



袁春婷为旅客办理值机

扫码看视频

春节期间南京
过江通道日均流量
预计达68.03万辆

现代快报讯(通讯员 孙逸飞 记者 李娜)2月5日,南京市公路事业发展中心发布2024年春节南京公路网出行服务指南,建议广大公众提前规划行程,充分考虑排队、拥堵可能造成的延误。

2024年春节放假时间为2月10日-2月17日,共8天。春节期间,全市收费公路免收7座及以下小型客车通行费,免费时段为2024年2月9日0:00-2月17日24:00,普通收费公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准,高速公路以车辆驶离出口收费车道的时间为准。

根据预测,春节期间,受探亲流、务工流等出行旺盛因素影响,普通干线公路日均断面流量预计为1.91万辆,较去年同期增长约49.3%,流量最高日预计为假期最后一天,约为2.4万辆。

2024年春节期间,预计南京市过江通道日均总交通流量为68.03万辆,南京长江大桥、燕子矶长江隧道、定淮门隧道(扬子江隧道)、应天大街隧道(长江隧道)、江心洲大桥(南京五桥)等市内通道日均交通流量总体相对较高。

需要提醒的是,春节期间,全市主要进出南京市路段、收费站将迎来车流高峰,各大景区将出现停车场爆满情况。建议旅游观光市民服从现场交通指挥管理,尽量错峰出行。在游玩时,要服从景区的相关规定,文明观光。

长三角务工人员
返乡专列启程

车厢内欢乐多 通讯员供图

现代快报讯(通讯员 张鑫 记者 顾元森)为方便在上海、昆山、苏州、无锡等长三角地区的务工人员能够及时返乡,2月4日,返乡专列G9284次列车满载着返乡人员从上海站发出。

在为返乡人员提供便捷、温馨回家方式的同时,南京铁路公安处乘警支队联合南京客运段也走上列车,开展文艺宣传活动,为旅客表演精彩的节目、发放纪念品,送“安全”祝平安,叮嘱他们节日期间出行勿忘安全。

列车还未发车,铁路民警和职工就用红红的窗花、喜庆的中国结等精心装饰车厢,一场年味十足的列车联欢活动带着回家的旅客一同开启龙年倒计时。

温暖的旋律、温馨的旅途,伴随着南京客运段高铁小姐姐精彩的舞蹈《美丽中国》,列车联欢活动拉开了序幕。由乘警支队民警同志带来的反诈宣传、防盗宣传,用脍炙人口的形式给旅客宣传了保护自身财产安全的知识,得到了旅客的一致好评。

返乡人员刘师傅说:“十分激动,十分开心,谢谢铁路职工和民警这样关怀我们在外务工人员的生活。在外面打工了这么久了,每年春运返乡都能在列车上感受到浓浓的年味,很温馨。”

春节临近,机场上空一架架飞机冲破云层飞出,将一批批旅客送上回家的路。在南京禄口国际机场,有这样一群人,他们眼明手快,一分钟就能核对旅客航班信息,为旅客办理值机、托运手续,他们就是值机员。每年春节万家团圆的时候,值机员们不能休息,仍要坚守在岗位上。护送旅客平安回家,就是他们最大的心愿。

现代快报/现代+记者
刘赞/文 顾闻/摄

“超长待机”,细心、耐心是他们的代名词

近日,现代快报记者来到南京禄口国际机场,在这里见到了国内值机科的值机员袁春婷。袁春婷告诉记者,工作13年了,作为一名值机员,主要负责的就是为国内出境航班的旅客办理值机和行李托运手续,包括经济舱、头等舱旅客,以及特殊旅客、中转旅客

等。“如果现场有旅客遇到如客票信息变更、航班退改签等问题,同样可以与我们联系,我们会与航空公司进行沟通,处理相关事宜。”袁春婷说,机场值机柜台早上5点开放,当天最后一个航班办理结束,通常已经接近次日凌晨了,可谓“超长待机”。春运期间客流量大,高峰时段长,她除了办理值机,有时还要在自助值机处、自助行李托运处为旅客进行引导。

“您好,请出示身份证,请问有行李需要托运吗?”在为旅客办理值机时,袁春婷一直面带微笑,双手接过旅客身份证,扫描后再三核对身份、航班信息,并仔细核对人证是否一致。随后,她麻利地帮助旅客将需要托运的行李箱放在传送带上,并迅速取下行李牌挂挂好。“这边看到您已经在网上提前选过座位了,这就帮您打印登机牌。”袁春婷将打印好了的登机牌,双手递给旅客。

袁春婷告诉现代快报记者,在办理值机时,最重要的就是要和旅客核对航班信息,还要确认目的地并提醒旅客登机时间。“要和旅客确认行李牌上的目的地是否正确,确保不出现任何差错。”如今,她可以在1分钟内为旅客办好值机。

随后,在袁春婷的指导下,现代快报记者体验了一次为旅客值机。记者首先将旅客的身份证放在设备上扫描,电脑上出现了旅客的航班信息、客票状态。“这里显示的数字就表示旅客已经选好座位了,核对无误后,现在可以为他办理托运了。”记者按照袁春婷的指导,在电脑上输入了旅客的行李件数以及行李重量,“提示牌上的物品是不可以托运的,请问您的箱子里有这些物品吗?”按照要求,记者向旅客确认了行李箱中是否有不可托运的物品,并在旅客的行李箱上拴挂好行李牌,打印了登机牌。看似简单的值机工作,实际需要时刻集中注意力、万分仔细。

春节坚持在岗,贴心服务让旅客无忧畅行

南京禄口国际机场国内值机科副科长徐莹告诉现代快报记者,今年春运,探亲、务工、旅游等客流量显著增长,再加上最近雨雪冰冻等天气增多,整体的保障节奏要比往年忙碌不少。为应对即将到来的春节保障,禄口机场已经制定详细预案,将根据航班情况安排人员加班备勤,实时增开值机柜台,保障旅客出行顺利。

游子踏进“家”门
在这里听到第一声祝福

现代快报讯(通讯员 宁边新 记者 季雨)“终于回家了,四年没有回国了。”2月2日,在国外定居的王先生一家人办理完入境登记手续后,激动地说。

在南京禄口国际机场出入境大厅内,来往的旅客脸上洋溢着团聚的喜悦。春节假期,口岸客流量相比往常明显增多,春运前十天,南京出入境边防检查站就已查验出入境旅客7.67万人次,出入境航班554架次,同比去年分别增长240%和262%。为提升效率,该站通过设置中国公民专用通道和“临时入境许可申请区”、实施“蛇形通道”查验、优化手续办理流程、增配执勤警力等一系列措施,全力应对“回乡潮”“旅游潮”客流高峰。

与往年不同的是,今年春节,执勤民警脱去了疫情期间包裹严密的“大白”,取而代之的是整齐划一的“藏青蓝”,给入境旅客更增添了一份安全感和亲切感。

“新春快乐,欢迎回家!”在经



刘阜林在进行出入境人员检查 通讯员供图

过入证对照、核验证件、加盖验讫章等一系列查验流程后,南京出入境边防检查站执勤一队民警刘阜林通过验证台的话筒向旅客送上新年祝福。

1988年出生的刘阜林,已经入警15年。2024年的春运,是他第6年坚守春节岗位。“维护国家安全

和社会稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责,三尺验证台就是我们的岗位,热情服务的同时还必须确保绝对安全。”在执勤一线工作了十多年、带过的徒弟遍布各基层执勤队,刘阜林对各项查验要点熟稔于心。

此前由于疫情原因,刘阜林和

远在山东潍坊老家的父母好久没见面了,他计划等过了春运高峰期,再休假回家与父母团聚。“去年,组织安排我担任执勤组长,唯有多学点,才能不辜负大家的信任。”即便自己前台经验丰富,但刘阜林从未放松对自己的要求,勤务间隙,顾不上休息的他第一时间打开了学习网页,研究近期搜集整理的相关工作案例。

时针指向深夜12点,当天该站共验放出入境旅客1万余人次,出入境航班60余架次,圆满完成了当天所有勤务。“春运期间在岗虽然辛苦,但是看到往来旅客的笑脸,我们感到很幸福。”春去秋来,寒来暑往,刘阜林和同事们用青春热血守护着国门口岸安全无虞。

一天的勤务结束,大家整齐列队走向休息区。“新的一年希望所有人都能心想事成!”这不,刘阜林又忙着张罗大家贴福字、挂中国结,给节日里的国门口岸增添一份喜庆红火。